



乙肝病毒携带女领到了健康证

有关部门称,发这张证属于特事特办,其他地方要领还得等

9月15日,苏州首张“小三阳”健康证难产;昨天下午3点,身为乙肝病毒携带者的小陈拿到了南京市玄武区卫生监督所发的健康证,她成为南京市第一名领到健康证的乙肝病毒携带者。“《中华人民共和国食品安全法实施条例》实施了,但江苏的实施细则还没有出来,所以苏州不发证,没有错,而我们发证,也是按照上级主管部门的意思办事。”玄武区卫生局有关负责人昨天这样告诉记者。



特事特办才拿到的健康证
汪顺培 摄

一波三折终领到“健康证”

昨天下午,25岁的小陈从玄武区卫生局局长蒋健手中接过了健康证。健康证是一张白色的小卡片,写着食品卫生,右上角被框起来的地方写着2009年度体检合格,有效期至2010-08-31。“终于拿到了。”小陈看着手中的健康证笑了起来,拿到健康证最大的感受是证明自己是个健康人,可以做和普通人一样的事情。

小陈告诉记者,她是南京某高校大四的学生,学的是生物专业。9月1日,全国第一张乙肝病毒携带者从事食品行业的健康证在浙江开出,她兴冲冲地来到玄武区疾病预防控制中心抽血体检,交了76元费用,疾控中心按医疗常规对小陈进行了抽血,但结果被告知,她的体检报告异常,不能发给她健康证。尽管她反复向工作人员解释,国家已经出台相关法规,自己符合领取食品健康证的要求,并且

浙江、安徽已有先例。“他们那是特例,我们没接到上面的通知,有法规也不行。”小陈拿出自己准备的所有资料,用2个小时给工作人员讲解新法规,最终对方同意复检血液。当小陈再一次来到疾控中心,她只拿到一张证明其血液检测不合格的化验单,仍然没能领到健康证。

昨天下午,小陈接到疾控中心的通知去领证。“我的愿望终于实现了!”小陈告诉记者,其实她学的专业从事和食品有关工作的几率不大,但领取这张证,也是为了找工作做准备,毕竟很多单位都有入职体检,如果自己被检测出来,自己可以拿出这张证来证明自己的健康。“我去应聘,人家明确地告诉我不要我这样的人。我觉得这是对我们乙肝病毒携带者的歧视,我只是希望通过办理健康证,让社会能正视我们。”记者发现,小陈很在乎社会的眼光,她一再请求记者不要拍到她的脸,健康证左上角名字的那一块,她特地用手指挡住了。

南京开紧急会议 给小陈开绿灯

“南京市卫生局一早就召集我们开了个紧急会议,决定给小陈发健康证。”在昨天下午的新闻发布会上,玄武区卫生局局长蒋健说,根据小陈的申请,该区疾控中心给她进行了体检,在血液化验项目中,发现她乙型肝炎表面抗原呈阳性。为慎重起见,又对其进行复检,结果显示:乙型肝炎表面抗原阳性、e抗原阳性。鉴于情况特殊,依据《中华人民共和国食品安全法实施条例》第二十三条:“食品生产经营人员依照食品安全法第三十四条第二款规定进行健康检查,其检查项目等事项应当符合所在地省、自治区、直辖市的规定”,在江苏省的文件没出台之前,他们作为基层卫生部门在实际中确实很难操作。“《食品安全法实施条例》中只明确了患有甲型病毒性肝炎、戊型病毒性肝炎等传染病的,不能从事食品生产岗位,但是病毒性肝炎至少有5种,即甲、乙、丙、丁、戊型肝炎病毒,那么健康

■建议

尽快出台江苏的实施细则

玄武区卫生局副局长黄云霞说,以前,食品行业体检时乙肝属于必检项目,且规定乙肝病毒携带者不能获得此类健康证。国家新近公布的《食品安全法》《食品安全法实施条例》虽然明确规定,不得从事接触直接入口食品工作的人员中,不再包括患乙型病毒性肝炎者,但条例也同时提到了“食品生产经营人员进行健康检查,其检查项目等事项应当符合所在地省、自治区、直辖市的规定”,在江苏省的文件没出台之前,他们作为基层卫生部门在实际中确实很难操作。“《食品安全法实施条例》中只明确了患有甲型病毒性肝炎、戊型病毒性肝炎等传染病的,不能从事食品生产岗位,但是病毒性肝炎至少有5种,即甲、乙、丙、丁、戊型肝炎病毒,那么健康

检查,要检查哪些项目,哪些指标呈阳性不能从事食品行业,都要江苏另行制定具体的实施细则。”江苏省卫生部门有关人士表示,南京此次为小陈开绿灯发健康证,是一个临时性的做法,具体的操作有待省人大制定出台相关办法,而据他们了解,目前立法工作还没有启动。记者昨天从江苏省人大有关部门了解到,2010年立法建议项目政府正在申报当中,目前还没有收到该立法计划。有人问江苏之后出台的细则如果还是要体检乙肝项目怎么办。“这个不用担心,健康证是一年的时效的,过期就失效了。”黄云霞解释说,按照国家的法律法规,给乙肝病毒携带者发健康证,是大势所趋。

快报记者 项凤华

SYLPHY
全尺寸旗舰家轿

有一个所在无拘无束,有一份品位优越至极,更有一种享受宽适怡人,这是给家人的至高款待。只因家人才是最重要的客户。新轩逸,全尺寸旗舰家轿,优越款待家人。
■俊朗大气外观 ■全尺寸宽敞空间及丰富领先装备 ■XTRONIC CVT无级变速器+MR20DE引擎高效动力组合

SHIFT_the way you move



技术日产 人·车·生活

东风日产

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 TIIDA 風悅 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 骁途 GENISS 骏逸 LIVINA 漓雍 NISSAN GT-R

东风日产乘用车公司
地址:广州市天河区珠江新城天河北路1800号
邮编:510600 电话:400-830-3899
网址:www.dongteng-nissan.com